



马英九请辞国民党主席 今天正式卸职

中国国民党主席马英九2日下午在党内高层会议“中山会报”上请辞党主席职务，将于3日正式卸职。

马英九在会上表示，面对国民党在“九合一”选举“前所未有的重大挫败”，我身为党主席，愿意负起最大责任。并

再次向所有党员及支持者诚挚地鞠躬道歉。

马英九表示，国民党此刻应该冷静、沉着，团结合作，绝对不能怀忧丧志、自乱阵脚。国民党不能失去理念和价值，应该反省、改革，从失败中重新站立起来。

据新华社

国台办:希望在“九二共识”基础上继续推进两岸关系和平发展

马英九2日宣布辞去中国国民党主席，记者就此事询问国台办发言人，大陆方面对国共两党及两岸关系有何评论？

国台办发言人范丽青应询表示，我们注意到有关报

道。近年来，在国共两党和两岸同胞的共同努力下，两岸关系开创了和平发展的新局面，实现了台海地区的和平稳定，给两岸同胞带来了实实在在的利益。两岸关系和

平发展是两岸同胞的主流民意。我们希望在“九二共识”的基础上，两岸各领域交流合作继续深化，两岸关系和平发展继续推进。

据新华社

原铁道部高官张曙光情妇罗菲获刑5年

原为铁路文工团女高音歌手，张曙光自称“非常喜欢她”



张曙光

A

事件进展

罗菲原为女高音歌手
曾参加青歌赛

32岁的罗菲原是中国铁路文工团歌舞团歌唱演员，是一名女高音歌手，曾代表铁路文工团参加2010年的青歌赛。

起诉书显示，在张曙光被抓4个月后，2011年6月13日，其情人罗菲因涉嫌受贿罪被昌平警方监视居住，十几天后被北京东城警方刑拘。2012年1月，罗菲被东城检察院获准取保候审。

2013年8月，检方以涉嫌受贿罪对罗菲提起公诉。此后，检方将罗菲的罪名由受贿罪变更为掩饰、隐瞒犯罪所得罪。该罪是指“明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的行为”。

起诉书还显示，检方并未将罗菲的涉罪行为定性为“情节严重”。根据相关法条，如果检方起诉罗菲的罪名最终被法院认定，罗菲可被判处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

法院更改罪名 一审宣判后收监

2011年6月10日，罗菲被查获。检方指控，在2007年至2011年1月间，罗菲明知广州中车铁路机车车辆销售租赁有限公司法定代表人杨建宇给予的款物，是张曙光受贿犯罪所得，仍予以掩饰、隐瞒，上述款物折合人民币共计198万余元。

检方认为，罗菲明知是犯罪所得仍予以掩饰、隐瞒，应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任。在法庭上，罗菲承认指控事实，表示认罪。其涉案款物已被追缴。

在张曙光受审时，检方出示了罗菲的证人证言，其承认与张曙光是情人关系，并接受杨建宇给予财物的事实。

二中院经审理，改变了检察院指控的罪名，认定罗菲构成受贿罪，一审判处其有期徒刑5年。目前，在取保候审状态的罗菲被收监。在上诉期满前，罗菲未做出是否上诉的决定。



案情回放

张曙光:可以说非常喜欢她

罗菲 资料图片

2014年10月17日，原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光因受贿罪，被判处死刑缓期两年执行，并处没收个人全部财产。法院审理查明，张曙光于2000年至2011年间，利用职务便利，直接或通过其情妇罗菲收受款物折合人民币共计4718万余元。

因妻子王兴很早就带着孩子移居美国，并在美国买房、开公司，所以，张曙光在原铁道部素有“裸官”之称。

张曙光受审时供述，2005年年底，他刚被提拔为铁道部运输局局长不久，就认识了铁路文工团的女歌唱演员罗菲。“之后就喜欢上了罗菲，可以说是非常喜欢她。”

2011年2月，张曙光被停职审查。据铁路文工团歌唱演员高某的证言显示，2011年4月间，罗菲曾将一个黑色箱子放在其住处，得知张曙光案发

后，其将箱子交给了检察机关。

张曙光说，在追求罗菲时，他的花销开始变得较大。当时今创集团总裁戈建鸣找张曙光，并表示有事尽可以找他。后张曙光给戈建鸣打电话，说需要用一些钱，让他准备200万元送到北京。

戈建鸣到京后将一个黑色拉杆箱交给了张曙光，里面装有200万元现金。其中七八十万元被张曙光放在保险柜内用于他和罗菲的日常开销。后来，张曙光又用其余的钱加上自己的积蓄给罗菲买了房子。

向张曙光行贿的广州中车公司老板杨建宇证言显示，他先后给罗菲买过名表、名车，2008年年底，杨建宇让罗菲到他的北京公司做企业宣传和形象策划，每月给罗菲开1.6万元的工资，前后发给罗菲三四十万元“工资”，其实罗菲并没有到公司上班。



罗菲

B

专家解读

变更罪名合法 构成共同犯罪

中国人民大学刑事法律科学研究中心副主任肖中华告诉记者，变更罪名在司法实践中是非常正常的。他分析，犯罪嫌疑人涉嫌某个罪名，并不能表明涉嫌的犯罪证据充分、事实清楚。

本案中，随着在审查起诉过程中，检察机关可能发现罗菲和张曙光共同受贿的故意不是很明显，或者证据不是很充分，根据所掌握的事实证据，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪起诉罗菲。

掩饰、隐瞒犯罪实际上是过去所称的“窝赃罪”，即明知是别人犯罪所得赃物，仍予以窝藏、转移、变卖、或者收购。掩饰、隐瞒犯罪所得属于事后的帮助犯，不是共同犯罪。

“但如果是事先就有共同犯罪

延伸采访

铁道部窝案 还有“女眷”未判决

记者了解到，原铁路系统高官的情妇、妻子有的已经判决，其中包括原昆明铁路局局长闻清良的情妇钟华，而原铁道部运输局副局长苏顺虎的妻子叶晓毛受审后还未判决。

在闻清良案中，检方指控，闻清良涉嫌6起受贿事实，有3起是伙同情妇钟华受贿。

2014年8月20日上午，北京二中院一审以受贿罪判处闻清良死

C

铁道部窝案5人已获刑

| 姓名 | 身份 | 罪名 | 受贿金额 | 刑期 |
|-----|------------|---------|---------|---------|
| 刘志军 | 原铁道部部长 | 受贿、滥用职权 | 6460余万元 | 死缓 |
| 张曙光 | 原铁道部运输局局长 | 受贿 | 4700余万元 | 死缓 |
| 苏顺虎 | 原铁道部运输局副局长 | 受贿 | 2489万元 | 无期徒刑 |
| 闻清良 | 昆明铁路局原局长 | 受贿 | 2000余万元 | 死缓 |
| 钟华 | 闻清良情妇 | 受贿 | 1800余万元 | 有期徒刑15年 |